

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Αγία Γυναίκα και το Άγιο Βρέφος της

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/2529/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 5/9/2015 8:10:00 μμ

Δημιουργία εγγράφου: 22/12/2024 12:53:04

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 24 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 5/9/2015 8:10:00 μμ

Βιογραφία

Τῆ μητρὶ πρὸς πῦρ ἠσύχως τεφρουμένη,
Φωναῖς ὑποψελλίζον εἶπετο βρέφος.

Οἱ Ἅγιοι αὐτοί, μαρτύρησαν μαζί με τὸν Ἅγιο Ἀρέθα (βλέπε 24 Οκτωβρίου). Τὴν Ἅγια αὐτὴ γυναῖκα, τὴν ἔριξαν στὴ φωτιά και βλέποντας τὸ αὐτὸ τὸ Ἅγιο Βρέφος, ἔπεσε και τὸ ἴδιο στὴ φωτιά παρά τις κολακείες των βασανιστῶν του.

Ὁ Ἅγιος Νικόδημος ὁ Ἁγιορείτης γράφει σχετικά στον Συναξαριστὴ του:

«Δεν δύναμαι ἐδῶ να σιωπήσω τὸ περί του βρέφους τούτου και νηπίου διήγημα. Ὅπερ συνεγράφη μεν ἐλληνιστί, ὑπὸ του Ἁγίου Συμεῶν του Μεταφραστοῦ, εὐρίσκεται δε μεταφρασμένον εἰς τὸν Νέον Παράδεισον. Ἐπειδὴ και τὴ ἀληθεία εἶναι χαριέστατον, κατανυκτικώτατον και τριπόθητον εἰς τὰς των Χριστιανῶν ακοάς. Ἔστι δε τοιούτον. Μία γυναῖκα εὐλαβῆς και ἐνάρετος εἶχε παιδίον ἀρσενικόν, ἕως πέντε χρόνων. Ὅταν δε ἀπεκεφαλίσθη ὁ ἀνωτέρω Ἅγιος Μάρτυς Ἀρέθας, ἐπήγε κοντά εἰς τὸ λείψανον, και πέρνουσα ἀπὸ τὸ αἷμα του Μάρτυρος, ἄλειψε τὸν εαυτὸν της ὁμοῦ και τὸ τέκνον της. Ἐπειτα κατανυχθεῖσα και θερμανθεῖσα ἀπὸ τὸν θεῖον ἔρωτα, ἐκαταράτο και ὕβριζε τὸν τύραννον Ἐβραῖον. Οἱ δε στρατιῶται τὰς ὕβρεις ἀκούσαντες, ἄρπασαν αὐτὴν και τὴν ἐπήγαν εἰς τὸν βασιλέα, λέγοντες, ὅσα κατ' αὐτοῦ ἐλάλησεν. Ὅστις παρευθὺς ἔδωκεν ἀπόφασιν να τὴν καύσουν. Ἄψαντες λοιπὸν οἱ στρατιῶται πυρκαϊάν, ἔδεσαν τὴν Ἁγίαν ἀγαλλομένην και χαίρουσαν. Τὸ δε παιδίον ἐθλίβετο και ἀνεστέναζε, μη ὑποφέρον τὴν στέρησιν της μητρὸς του, καθὼς και τὸ μικρόν πωλᾶρι φωνάζει και θλίβεται, ὅταν χωρισθῆ ἀπὸ τὴν μητέρα του. Ὅθεν τὸ μακάριον ἐκεῖνο παιδίον, στρέφον τὰ ὀμμάτιά του εἰς ἓνα και ἄλλο μέρος, ἄλλο τι δεν ἐπικαλεῖτο, πάρεξ τὸ ὄνομα της ἡγαπημένης μητρὸς του.

Ἐπειτα βλέπον τὸν βασιλέα ἐπὶ θρόνου καθήμενον, τρέχει πρὸς αὐτὸν και πίπτει εἰς τοὺς πόδας του, κλαίον και παρακαλῶν αὐτὸν ὡς ἐδύνετο, με τὴν ἀναρθρον και ψελλίζουσάν του φωνήν, διὰ τὴν μητέρα του. Ὁ δε βασιλεύς ὠρέχθη τὸ παιδίον, τούτο μεν, διατί ἦτον ὠραῖον εἰς τὴν ὄψιν και χαριέστατον, τούτο δε, και διατί ἡ λαλιά του, ἀγκαλά και ἀναρθρος, ἦτον ὁμως γλυκυτάτη και νόστιμη. Πέρνωντας λοιπὸν τὸ παιδίον ὁ βασιλεύς, τὸ ἐκάθισεν ἐπάνω εἰς τὰ γόνατά του και λέγει αὐτῷ. Ποῖον ἀγαπάς, παιδί μου, ἀπὸ ὅλα τὰ πράγματα του κόσμου καλλίτερα; Τὸ παιδίον ἀπεκρίθη, τὴν μητέρα μου ἀγαπῶ. Και δὲ αὐτὴν ἦλθον να σε παρακαλέσω, διὰ να προστάξης να τὴν λύσουν. Ἴνα πάρη μαζί της και ἐμένα εἰς τὸ μαρτύριον. Ὅτι πολλαῖς φοραῖς με ἐδίδασκε, παρακινούσά με εἰς τὸ μαρτύριον. Ὁ δε βασιλεύς, και τι εἶναι, του εἶπεν, αὐτὸ τὸ μαρτύριον; Τότε τὸ βρέφος (ὦ των θαυμασίων σου Δέσποτα, ὅστις με τὴν χάριν σου σοφίζεις τὰ νήπια!), τότε λέγω, τὸ θεοφώτιστον νήπιον ἀπεκρίθη. Μαρτύριον εἶναι, τὸ να ἀποθάνω διὰ τὸν Χριστόν, και πάλιν να ζήσω με αὐτόν. Ὁ τύραννος του λέγει. Και ποῖος εἶναι αὐτός ὁ Χριστός; Τὸ παιδίον ἀπεκρίθη. Ἐλθέ να υπάγωμεν εἰς τὴν Ἐκκλησίαν διὰ να σου τὸν δείξω. Τότε βλέπον τὸ βρέφος, πὼς ἐτράβιζαν οἱ στρατιῶται τὴν μητέρα του, διὰ να τὴν ρίψουν εἰς τὴν πυρκαϊάν, ἐκλαυσε, λέγον πρὸς τὸν τύραννον. Ἄφες με να τρέξω διὰ να φθάσω τὴν μητέρα μου. Ὁ τύραννος του λέγει. Ἄφες τὴν μητέρα σου, και ἔλα με ἐμένα. Και ἐγὼ να σου δίδω πωρικά εὐμορφα. Τότε τὸ χαριτωμένον και θεόσοφον βρέφος ἀπεκρίθη και λέγει του. Ἐγὼ ἐλογίαζα πὼς εἶσαι Χριστιανός. Και διὰ τούτο ἦλθον και σε ἐπαρακάλουν διὰ τὴν μητέρα μου. Τώρα δε ὁποῦ ἐκατάλαβα, πὼς εἶσαι Ἐβραῖος, λέγω σοι, ὅτι με Ἐβραῖον δεν θέλω να συγκατοικήσω ποτέ. Ἀλλ' οὔτε ὅλως καταδέχομαι να λάβω ἀπὸ λόγου σου τίποτε. Μόνον ἄφες με να υπάγω εἰς τὴν μητέρα μου.

Θαυμάζοντος δε του βασιλέως την του παιδίου φρονιμάδα και σύνεσιν, συνεβούλευσάν τινες αυτόν να το στείλη εις την βασίλισσαν, μήπως εκείνη με κολακείας, δυνηθή να πείση αυτό ίνα μείνη εις το παλάτιον. Αλλ' όμως η γνώσις του θεοσόφου παιδίου ενίκησε τας πανουργίας εκείνων και μηχανήματα. Το γαρ θεοφώτιστον νήπιον, ουδέ απόκρισιν έδωκεν εις τας συμβουλάς του βασιλέως και λόγια, αλλά όλως διόλου προς μόνην την μητέρα του έβλεπεν. Όταν δε είδε, πως έρριψαν αυτήν εις την φωτίαν, εσυμπόνεσεν η καρδιά του. Και καθώς ήτον καθήμενον εις τα γόνατα του βασιλέως, έσκυψε και εδάγκασε δυνατά το μηρί του. Ο δε βασιλεύς πονέσας, το έρριψεν από τα γόνατά του προστάσωντας ένα άρχοντα διά να το πάρη, και να το κάμη να αρνηθή τον Χριστόν. Αλλά το παιδίον φεύγον επιτηδείως, από εκείνον οπού το έσυρνεν, έτρεξε δρομαίως εις την κάμινον, και πασίχαρον επήδησεν (ω της ανδρίας!) εις το μέσον της καμίνου, εναγκαλισθέν δε γλυκερώς την ποθουμένην μητέρα του, μαζί με αυτήν κληρονομεί του μαρτυρίου τον στέφανον.

Ας λάβουν παράδειγμα από το διήγημα τούτο αι τωριναί μητέρες των Χριστιανών, και ας διδάσκουν τα τέκνα των έτι νήπια όντα, να στέκωνται στερεά εις την πίστιν και ευσέβειαν. Και να αγαπούν ολοκαρδίως τον Ιησούν Χριστόν τον ποιητήν και πλάστην τους. Και αν το καλέση ο καιρός και η χρεία, να προτιμούν θάνατον και μαρτύριον, πάρεξ να αρνηθούν το του Χριστού γλυκύτατον όνομα».

Σχετικές συνδέσεις

1. [Άγιος Αρέθας ο Μεγαλομάρτυρας και οι «σὺν αὐτῷ»](#)

Παραπομπές

1. [ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ INTERNET](#)
2. [ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ](#)
3. [Αγίου Νικοδήμου Αγιορείτου Συναξαριστής των δώδεκα μηνών του ενιαυτού](#)